

ΑΝΤΡΗ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΤΗΣ ΟΕΒ

ΥΣΤΕΡΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

«Η νέα κυβέρνηση θα πρέπει να επιδείξει ισχυρή δέσμευση και να διασφαλίσει την επιτυχή εφαρμογή του νέου Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την ισότητα των φύλων, με γνώμονα την ταχύτερη επίτευξη της πλήρους ισότητας», υπογραμμίζει η διευθύντρια του Τμήματος Ενέργειας και Περιβάλλοντος της ΟΕΒ Αντρη Δημητριάδη.

Παρόλο που η συμμετοχή των γυναικών στην αγορά εργασίας είναι αυξημένη, η συζήτηση για την Ισότητα των Φύλων παραμένει ακόμα ανοικτή και το φαινόμενο της γυάλινης οροφής εξακολουθεί να υφίσταται. Ποιες είναι οι δικές σας διαπιστώσεις;

Θα έλεγα ότι παρατηρείται ολοένα και περισσότερη ευαισθητοποίηση και πρόοδος στα θέματα ισότητας των φύλων στον εργασιακό χώρο και αυτό μαρτυρείται από τις εκάστοτε εργασιακές πολιτικές ισότητας αντιμετώπισης που εφαρμόζονται στις επιχειρήσεις, τις σχετικές νομοθετικές ρυθμίσεις αλλά και εκ του αποτελέσματος, η εμφανής παρουσία γυναικών σε θέσεις κλειδιά. Σίγουρα κάποιες εν δυνάμει προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες όπως για παράδειγμα η εξισορρόπηση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής είναι διαχρονικές, όμως θεωρώ ότι σταδιακά θα επέλθει περαιτέρω βελτίωση σε αυτό το θέμα. Βασισμένη στα προσωπικά μου βιώματα ως επαγγελματίως, σε καμία περίπτωση δεν ένιωσα αδικημένη ή να έτυχα οποιασδήποτε διάκρισης λόγω του φύλου μου. Τα σκαλοπάτια ανέλιξης, επαγγελματικής και μισθολογικής, ήταν προσβάσιμα εφόσον υπήρχαν τα κατάλληλα συστατικά που δεν είναι άλλα από τη θέληση, αφοσίωση, δέσμευση και εργατικότητα, τα οποία άλλωστε απαιτούνται από κάθε επαγγελματία ανεξαρτήτως φύλου ή άλλων προσωπικών χαρακτηριστικών.

Η 8η Μαρτίου είναι μέρα μνήμης και τιμής στους αγώνες που δόθηκαν για τα δικαιώματα των γυναικών. Σε ποια γυναίκα/γυναίκες θα αφιέρωνατε τη μέρα αυτή και γιατί;

Χωρίς δεύτερη σκέψη, θα αφιέρωνα πρωτίστως τη μέρα αυτή στη μητέρα μου, μια εκ των πολλών σκληρά εργαζόμενων γυναικών που πάλεψαν για την επαγγελματική τους ανέλιξη σε συνθήκες πιο συντηρητικές, όπου η ανέ-



WHO'S WHO

Κατέχει Πτυχίο Χημείας από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Μεταπτυχιακό δίπλωμα στη Διαχείριση Περιβάλλοντος από το Πανεπιστήμιο του Brighton και δεύτερο Μεταπτυχιακό από το Cyprus International Institute of Environment and Public Health σε συνεργασία με το Harvard School of Public Health Αμερικής λαμβάνοντας σχετική υποτροφία. Διαθέτει εκτενή πείρα πέραν των 12 ετών στην παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών σε θέματα αειφορίας και στην εκπαίδευση ενηλίκων ως εγκεκριμένος εκπαιδευτής και εργάστηκε ως εμπειρογνώμονας αειφορίας σε έργα διαφορετικών επιπέδων πολυπλοκότητας στον δημόσιο, ημικρατικό, χρηματοπιστωτικό και ιδιωτικό τομέα. Τα τελευταία χρόνια διετέλεσε διευθύντρια στο Τμήμα Συμβουλευτικών Υπηρεσιών της PwC Κύπρου. Εντάχθηκε στο ανθρώπινο δυναμικό της ΟΕΒ (Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων) το 2022, ως διευθύντρια του Τμήματος Ενέργειας και Περιβάλλοντος.

λιξη αυτή φάνταζε δυσεπίτευκτη. Γυναίκα που, παράλληλα με την καριέρα της, στήριζε άνευ όρων την οικογένειά της και που με εξαιρετικό ήθος μου μετέδωσε σπουδαία ιδανικά και αξίες. Όμως σίγουρα δεν μπορώ να μην αναφέρω και την κάθε γυναίκα η οποία πάλεψε και παλεύει για τα δικαιώματα των γυναικών, που εμπράκτως μετουσιώνει τις πεποιθήσεις της προς το κοινό καλό, προερχόμενη από οποιοδήποτε υπόβαθρο πολιτικό, πολιτιστικό, επιστημονικό, κ.λπ.. Θα ήθελα να αναφέρω ένα αξιοσημείωτο παράδειγμα, την Malala Yousafzai, τη νεαρότερη νομπελίστα, από το Πακιστάν, που αγωνίζεται για το δικαίωμα των κοριτσιών στην εκπαίδευση στην πατρίδα της, αγαθό που στον σύγχρονο κόσμο θεωρείται δεδομένο. Ένα άξιο πρότυπο για τις νεότερες γενιές.

Ποιο μήνυμα θέλετε να στείλετε στη νέα κυβέρνηση σε ό,τι αφορά το θέμα της Ισότητας, της καταπολέμησης των διακρίσεων και της προώθησης των δικαιωμάτων των γυναικών;

Παρόλο που η ταχύτητα προόδου της Κύπρου με βάση τον Δείκτη Ισότητας των Φύλων του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Ισότητας των Φύλων για το έτος 2022 ήταν άνω του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εντούτοις τα επί μέρους στατιστικά υποδηλώνουν ότι το κράτος θα πρέπει να αναλάβει περαιτέρω ενισχυμένες δράσεις και πολιτικές προς αυτή την κατεύθυνση. Η νέα κυβέρνηση θα πρέπει να επιδείξει ισχυρή δέσμευση και να διασφαλίσει την επιτυχή εφαρμογή του νέου Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την ισότητα των φύλων, με γνώμονα την ταχύτερη επίτευξη της πλήρους ισότητας. Και σίγουρα ένας τομέας που αποδεδειγμένα υστερούμε περισσότερο με βάση τον ίδιο Δείκτη είναι η επαγγελματική ενδυνάμωση των γυναικών. Στην προσπάθεια αυτή, η Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), είναι αρωγός και έτοιμη να υποστηρίξει με κάθε δυνατό τρόπο.

Γυναίκα με μια λέξη ...
Άξια

